
ч. ± а _ Чернівці, четвер дня 23. січня (4. лютого) 1897 року. Рочник 2 Н 2 Ш .

-
ЧАСОПИСЕ

Для
руских родин.

■ ОР"
Виходить щодня
кромі днїв по 

недїлях і сьвятах. БУКОВИНА Редакция і адмі- 
нїстрация в Чер
нівцях ул. Пе

тровича ч. 2.

Передплата
10 зр.

Справозданє з дїяльности виділу „Нау
кового Товариста ім. Шевченка14 за час 

від 1-го січня до ЗІ-го грудня 1896 р.

Членам Товариства добре відомо, що від 
кількох літ виділ подає сиравозданя зі своєї дї- 
яльности за кождий рік сонїшний, а не адмінї- 
страцийний. Робить се виділ тому, щоби члени 
мали можність зобразити собі як слід І стан 
маєтковий і поступ в розвою науковім Товари
ства від початку одного року до єго кінця.

Подаване таких справоздань вказалось вель
ми пожаданим іменно від часу, як оборот фінан
совий в товаристві став значно більший від 
обороту в літах гіопередних. Тай справоздавцеви 
наукового руху в товаристві о много вигіднїйше 
подати образ сего руху від початку до кінця 
року, ніж за роки адмінїстрацийні, які часто чи
слом місяців між собою ріжнять ся.

Міг-би однак хто звернути увагу на сю 
недогоду, що виділ, переймаючи нераз в середи
ні сонїшного року управу товариства від усту
паючого виділу, мусить таким чином відповідати 
перед слідуючими загальними зборами не лише 
за свою діяльність від часу вибору аж до кінця 
сонїшного року, але й за діяльність понередного 
виділу від початку сонїшного року до загальних 
зборів. Загальні-ж збори мають судити про ді
яльність не лишень уступаючого виділу, але і 
иопередучого, що вже дістав був абсолюторию 
тому рік на загальних зборах. Ся замітка була-б 
як на тепер вповні оправдана, однак коли для 
відбувала загальних зборів установило-б ся раз 
на все початок лютого, тоді й згадана недогода 
усунула би ся.

Від початку січня 1896 р. до загальних 
зборів, що відбулись 4-го червня 1896 р. управ
ляв справами товариства виділ попередний, до 
якого належали впрочім ті самі люди, що й до 
теперішного, тільки що на місце н. А. Дольниц-

кого увійшов до виділу п. Олександер Борков- 
ский.

Бидїл, вибраний загальними зборами дня 
4-го червня 1896 р., управляв отже ділами товари
ства не цілих 8 місяців, іменно від 4-го червня 
1896 до лютого 1897 р. Склад виділу був такий: 
Головою товариства, вибраним загальними збо
рами був и. Олександер Варвіньский, посол до 
Сонму краевого і Ради/державної та Щовітник 
Ради шкільної краєвої, заступником голови щ 
Ізидор Громницкий, ц. іц професор рускої ґімна
зиї у Львові, касиєром, адміністратором та біблі
отекарем п. Косгь Паньківский, директор Інсти
туту Руского товариства педаґоі'ічного, секрета
рем п. Остап Макарушка, заступник учителя в 
рускій ґімназиї у Львові, членами виділу пн. 
Олександер Борковекий, ем. директор ґімназияль- 
ний, та Петро Огоновский, ц. к. професор рускої 
і'імназиї у Львові. Заступниками видїлових були 
нп. др. Володимир Коцовский, професор семина- 
рий учетельских у Львові та Іван Копач, за
ступник учителя в рускій гімназій у Львові. 
Крім того входили но вимогам статутів до ви
ділу директори наукових секций, зглядно їх за
ступники : проФ. Михайло Грушевский, директор 
секциї історично фільозофічної, про®. Іван Верх- 
ратский заступник директора секциї математич- 
но-ириродописної та др. Іван Франко, заступник 
директора секциї язикословної.

Полишивши діяльність наукову секциям, 
займав ся виділ, як і минувшого року, переваж
но стороною адміністрацийною Товариства, 
однак все з оглядом на єго науковий розвій. 
Тямлячи добре про се, що успіхи наукові зави
сать головно від материяльних засобів Това- 
рисч'ва, старав ся виділ забезпечити єму доходи 
в двоякий спосіб : 1) приєднанєм постійних, пев
них та користних робіт для друкарні, 2) узиска- 
нєм субвенций на цілії наукові від центрального 
правительства та Сойму краевого. Б цілім ми- 
нувшім році нечатало ц. к. видавництво шкіль
них книжок всі рускі шкільні книжки в нашій 
друкарні тай само товариство друкувало в ній

свої видавництва, оплачуючи кошти головно 
субвенциямн одержаними на цїли наукові. То 
були два найііевнїїіїні жерела доходів друкарні, 
а позаяк розвій науковий товариства залежить 
в великій степени від зарібків друкарняних, тож 
виділ стояв лише на сторожі науки, коли старав 
ся ті зарібки для друкарні запевнити. Пильне 
б,ер§_якенє виділом інтересів друкарні довело до 
’сйЧр що она в ніякім зі своїх предприємств 
страти минувшого року потерпіти не могла, дар
ма, що виділ стягнув на себе з тої причини во- 
рогованя завдяки особам, що, не осьвідомлені 
цілком з внутрішніми справами товариства, 
обговорювали їх прилюдно по руских і ІІОЛЬ- 
ских дневниках, підкопуючи тим чином довіре 
до виділу, ба й вносячи розстрій в саме-ж То
вариство.

З причини побільшена доходів Товариства 
піднесено єму податок до висоти тої, яка ви
магавсь від всіх предприємств, що мусять бути 
зареєстровані. То й сталось з нашим Товари
ством. Оно узискало також й голос при ви
борах в Палаті торговельній, а повномочником 
товариства для виборів був член виділу п. Кость 
Паньківский.

Сказано було, що другим жерелом доходів 
Товариства буди субвенциї на цїли наукові від 
правительства центрального та сойму краевого. 
І так одержало Товариство в році 1896 від В. 
Міністерства просьвіти 2.000 злр., (така сама 
сума признана вже й на рік 1897), а від Виділу 
краевого разом 2.500 злр. Голова товариства не 
лише в міністерство просьвіти вніс письменне 
прошене о гіідвисшенє субвенциї до 5.000 злр. і 
вставлене єГв буджет, але підніс сю многоваж- 
ну для Товариства справу в Палаті послів.

Горячим бажанем теперішного виділу було 
перевести закупно або вибудоване дому не чин
шового, тільки для потреб Товариства. Б тій 
цїли зложив вже був попередний виділ комісию 
з 3 мужів, та доси Товариство ще не має на 
сгілько фондів, щоби відповідний дім купити. 
Доки-ж Товариство не буде мати свого власногоГалицко-руский ділєтантизм

а україньско-руска агресивність.
Написав

В олодим ир М аеляк.

(Дальше).
II.

Признаючи авторовії огляду „Зорі“ за р. 
1896 ранню, що в тій часописи друкували ся 
переважно материяли, надіслані братами Україн
цями, мусимо однак пояснити де що, з чим нам 
погодити ся годі. Поважаний критик поставив 
собі метою розолїдити, чим „Зоря“ визначила 
ся в р. 1896. Вийшло з того, що мусів пригля
нути ся близше передовсім беллєтристичній ча
сти, бо-ж се і головна пайка в материялах, дру
кованих „Зорею.“

Осуд автора про поезнї вийшов дуже ли
хим і може надто строгим. Єму забажало ся кон
че видїти в „Зорі“ поеми великого стилю. Дріб
ні Форми, надрукованих в „Зорі14 віршів, ему не 
по серцю і не до вподоби, дарма що время те
перішнє може як раз найменче приіідне до тво
рена таких Форм. Були правда в сучаснім віці 
літа великої, широкої поезнї. Були літа Іетих, 
Міцкевичів, Пушкинів, ІІрерадовичів і других, 
але треба заодно не спускати з намяти і того, 
що в літах отсих були і причини до такого кріїї- 
кого ворушена поетичних сердець, до 'зворушу
вана їх ґенїїв. Прямованя годинного загалу, то- 
дїшних народів за ідеалами і ідеями епохального

змісту і значіня були гіґантичними живчиками 
для поетових муз. Сегоднїшний час далеко ріж- 
ний від часу того. Нинішнє поколїнє се Піґмеї, 
що крутять ся в тіснім крузі борби о щоденне 
материяльне житє. Тяжка змора мілітаризму при
сіла важким тягаром кожду грудь і може ніколи 
так не дали би ся приноровити до всеї людско- 
сти слова нашого Кобзаря : „Од Молдаванина до 
Фіна на всіх язиках всьо мовчить,“ як власне 
тепер.

З-за тяжких хмар, покривших небосклін еї 
сьвітогдяду, не сияють проміні райекого СОНЦЯ ; 
— в тій умові своїй, в тім тяжкім розважаню 
своєї долі поколїнє теперішнє не жиє бистрим 
духом, не стоїть на верхівях своїх загальних, 
широких, бистрих полетів — оно з похиленим в 
землю взором не рве ся _до сонця, котрого не 
бачить. Щасливе, коли для утомлених, прибитих 
суматохою тяжкого житя нервів, найде хвилеву 
розраду — тож дає апробату лише сим проявам 
людского духа, що як раз уміють зворушити єго 
нерви. Такій течії вторують видатнїйші талан
ти сучасні, а чи оно так є, нехай відповідять 
своїм змістом хоч би повісти Толстого або Сїнь- 
кевича. Бсе-ж однак такі, в своїм роді ґенїяльні 
таланти, як раз нинішня рідкість. Загал, хоч як 
любує ся творами тих нисателїв, найраднїйше 
однак бере за новелю і за дрібну Форму иоезиї. 
Незвичайний до дорогоцінних диядемів, рад за
бавити ся і потішити одною дрібного перлою ; в 
утомі свого ума, роздумуючи над питанями житя 
буденного, не радо вслухуе ся і вчитує в річи 
поважного і глубокого настрою.

Новеля виперла з місця повість, драму і 
траґедию — оперетка або комедия з напрямом 
чисто реальним, на місце великих романтичних 
поем прийшла дрібна еї Форма, бож она сирітка, 
стулила крилця свої, знаючи, що дочці високих 
регіонів не личить інирокияи сказами реального 
житя чорнити свої!' ясносьвітючі взори. Та
кою являє ся она нині не лиш у Русинів. Слуш
ного свого часу жде она по всіх закутках, де 
лиш розцвіли великі літератури народів. Такою 
она тепер є у Англичан, Французів і Німців, та
кою у Італїянцїв, Мадярів і Поляків, такою у 
Москалів. Б еї співчутю для людскої недолі не 
чути стону повної свобідної груди: се лиш ко
ротенькі, уривані зітханя, дрібні слези ; все-ж 
однак не менче щирі. Достроїла ся і теперішня 
поезия до великаньского сьвітового хору. Прав
да, тим самим вдача еї може не так класично 
пишна, горда і ґенїяльна, але заквітчана усї.ми 

і принадами дрібних роскіщних цьвіток, мой дріб
ним оамоцьвітом. Етерна, летюча, непостійна, 
лишень тим манить за собою погаслі взори, інак
шою бути не може.

Царює в дрібній Формі і тим она велична, 
а коли вже про се річ в нашій розвідці то, у 
галицких поетів она хиба не гіршою являє ся, 
чим у наших братів Українців. їм відвдячуючись 
хлібом за сіль, сказав внравдї два роки тому 
др. Франко комплімент словами : „у иоегїе укрп- 
їньских видно бодай широкий розмах" — але се 
була хиба лишень ввічливість. Читаючи пильно 
„Зорю44 шукали ми того поетичного розмаху, 
прочитуючи пильно всі вірші закордонових бра-
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дому, доти о догіднім поміщеню друкарні, канце- 
ляриї, бібліотеки, читальні, музею, маґазину.тай 
книгарні ані мови бути не може. На загальних 
зборах 4-го червня 1896 р. говорилось дуже дов
го про конечну потребу осібного просторого 
льокалю для книгарні Товариства. Тоді принято 
також внесене, поставлене про®. В. Шухевичем: 
„поручає ся видїлови в справі книгарні поробити 
кроки такі, щоби на найблизших загальних збо
рах був нредложений нарис видатків на окреме 
поміщене книгарні44. Касиер Товариства й вчи
нить се на найблизших загальних зборах, але 
книгарня окремого поміщеня мати не буде, хиба 
аж у власнім домі Товариства.

Виділ мусить отверто сказати, що в послїд- 
них місяцях своєї так короткої дїяльности занятий 
був з конечности двома справами: справою про
тесту 15 Членів Товариства проти ухвали ви
ділу з дня 9/ІХ 1896 р., якою вимовилось всім 
політичним часописям печатане в нашій дру
карні від 1 го ст. січня 1897 р. і справою змі
ни статутів, яка була вже предложена загаль
ним зборам дня 4. червня. Виділ відбув за рік 
19 засідань.

Товариство має під управою своєю два 
фонди : фонд науковий і фонд на намятник Та
раса Шевченка.

н о в и н к &а.
Чернівці, дня 3-го лютого 1897.

Про загальні збори Наукового Товари
ства ім. Шевченка у Львові одержуємо нині зі 
Львова такі вісти: Збори ті відбули ся дня 4-го 
с. м.; їх отворив голова товариства п. Олексан- 
дер Варвіньский. Членів зібрало ся близько 90. 
Повитавши членів, подав голова коротку історию 
товариства від часу єго перетворена на наукове. 
Розвій его під взглядом науковим і зріст під 
взглядом Фінансовим за послїдних 5 літ ілюструє 
найліпше справозданє з дїяльности виділу і спра- 
воздане касове та правозданя з секций науко
вих помішуваних періодично в Записках, де ви
числені суть помножені і побільшені наукові ви
дана товариства і подані згадки про наукову ро
боту по секциях. По многолїтю, піднесенім в честь 
цісаря, що під єго покровом має нарід руский 
можність двигати свою науку, подякував голова 
дотеперішним членам виділу, котрі від 5 літ з 
малими виїмками були одні і ті самі, за поміч 
дізнавану від них, а специяльно подякував про
фесору д-ру М. Грушевскому за провід в науко
вій роботі і заявив, що він, перетяжений працею, 
дальше служити товариству яко член виділу не 
може та просив, щоби при виборі на него зо
всім не зважали. — Головою зборів а<1 Ьос ви
брано проФ. Грушевского. Справозданє виділу і 
контрольної комісиї принято по короткій диску- 
сиї і уділено уступаючому видїлови абсолюто- 
рию. Вибір виділу переведено аж по три разо
вім голосованю. Головою товариства вибрано 
про®. Мих. Грушевского 52 голосами против 34,

тів і нігде правди діти, не найшли єго І Найшли 
лишень ^к.гач алчущих і вожделгнияридающих“, 
а не найшли навіть того, чого в першім ряді 
жадаємо від поезиї дрібної Форми :' євфонїї, 
з в у ч н о с т и ,  найшли д и в о в и ж н і  с к л а д и  
р и т м і ч н і  а в н и х  к о в а н і  а б о  і п р о 
с т о  м о с к о в с к і  с л о в а  і з в о р о т и ,  н а й 
ш л и  х м а р у  п р о в і н ц і о н а л ї з м і в ,  най
шли заедно таке, до чого ми Галичани навикші 
до Форм більше европейских прихилитись не 
могли. Поезиї Кониського, Глїбова, Шоголева і 
віршовані анекдоти Руданьского — от і всьо 
чим могла вдоволити ся у виборі з тих поезий 
галицка читаюча публика, коли противно поезиї 
і Франка і Маковея і Уляни Кравченко і ГЦурата, 
Устияновича і Богдана Лепкого і змістом своїм 
і Формою приєднували собі всіх читателїв. Га- 
лицко-руска поезия виявила ся за останні роки 
творами політичного, сатиричного і патріотич
ного змісту. Декотрі вірші висше наведених по
етів як гір. „Ідилля44 Фрака або поезия Богдана 
Лепкого : „В с ь в і т з а  о ч и “ вийшли в своїм 
викінченю такими класичними, що таких зразків 
поетичної вдачі і сили дарма шукати у всіх те-

котрі упали на п. Ол. Барвіньского. Дальше до 
нового виділу вибрано: д-ра Д. Савчака, проФ. 
Із. Громницкого, проФ. Петра Огоновского, Костя 
ІІаньковскбго і проФ. Ілю Кокорудза, а на заступ
ників Юл. Левицкого і Ів. Раковского.

На медичнім видїлї львівского уні
верситету почали ся вже строгі іспити (риґо- 
роза). До практичного риґорозум приступило 
оногди двох медиків Яр. Грушкевич і Марков- 
ский. Іспит випав добре. П. Ярослав Грушкевич 
зложив єго з відзначенєм.

Кровавий спір вибухнув між робітниками 
а жандармериєю в Угорщині. Б гірничій кольо- 
нїї Анїнї, власности австрийско-угорского зелїзни- 
чого товариства, заходили між робітниками а 
управою різниці поглядів в справі гірничої каси, 
до котрої належить 10.000 членів робітників. 
Против, волі робітників внесено до властий нові 
статути, котрі роздано також поміж робітників. 
З того пішов між ними розрух. Робітники висла
ли до ІІеіпту депутацию, котра мала постарати 
ся, щоби нових статутів не затверджено. Ста
лось однак инакше : міністерство статути таки 
затвердило. Сими днями приїхав до Анїни з Пепі- 
ту директор зелїзничого товариства, а до него 
зголосили ся робітники з заявою, що они хотять 
таку гірничу касу, котра би оставала під упра
вою самих робітників, та просили єго, іцоби по
пер їх домаганя. Директор обіцяв їм заступитись 
за них в тій справі; але коли робітники домага- 
ли ся, щоби дав тоту обітницю на письмі, то 
він відказав тому жаданю. То дало причину, що 
робітники опісля прийшли в друге і збитою тов- 
ною облягли помешкане директора. Прибула за
раз жандармерия і станула в так грізній поста
ві, що розярені робітники почали па ню кидати 
камінєм. Иніпі дневиики пишуть, що особливо 
жінки явили ся в великім числі з дітьми на ру
ках і так самі виступали різко, як і чоловіків 
підбурювали та найбільше причинили ся до роз
руху. Начальник жандармериї велів стріляти, і 
на місци пало 8 робітників, а 20 ранено ; з ра
нених 9 вже померло. До Анїни відкомендирова7 
но баталїон гонведів. Робітники залишили робо
ту і приняли грізну поставу. Змова готова роз
ширити ся також на робітників в Ретицї і Ора- 
вицї.

Доси увязнено ЗО робітників і 3 жінки. В 
сеймі угорскім внесено в справі тих подій інтер- 
неляцию. Справа прийде також і перед суд, бо 
робітники вже 6. грудня мин. року внесли жа
лобу против австрийско-угорского товариства 
державних зелїзниць, зазначуючи в жалобі, що 
товариство не мало права зміняти против волі 
робітників статути каси.

В копальні підкарпатскої спілки в Бори
славі повстав огонь дня 29. січня рано і знищив 
всі уряджена до верченя закону. Шастєм затка
ли ще в час отвір закопу і через те не заняла 
ся ропа наФтяна, і запобігло ся великому не
щастю.

Сголїтний ювилей — циліндра минув 
15-го січня 1897 р. Перший оказ тої рури, що 
єї запихає ся на голову, зявив ся того дня 1797

нерішних поетів на Україні. І иоезиям, сего ро
ку друкованим в „Зорі44, чи они були оригіналь
ні чи переклади, треба було на наш погляд 
придивиги ся близше. Они може не так пога
ненькі, щоби на них кидати слово зневаги 
хочби тому, що они дрібні і не довгі. Літера
турне письмо для родин числить ся впрочім — 
і з пляном своїм, а в плані „Зорі44 головну місце 
займає „повість14, отож годі було друкувати біль
ше як треба. Не було довгих, аршинових, друку
вала „Зоря44 дрібні а друкували іх більше, чим 
приміром польске письмо ВіЬІіоіека луагегаігзка, 
Аіепеит, Ргхе«-ІЦ(1 рогікі іт.д. Наколи автор розвід
ки закид „ділєтантизму44 звертає не лиш до повіс- 
•гий в „Зорі44 з р. 1896 але і до поезий, тим 
чином звертає єго і против поетів україньских. 
Одним і другим була би що найменче честь 
рівна, коли не більша по стороні братів закор- 
донових, бо они як раз не мають навіть таких 
репрезентантів на поли поезиї в „Зорі44, як Га
личина.

(Дальше буде.)

року на голові льондоньского купця Джона Хе
терінґтона і дав повід до процесу. Джон Хете- 
рінґтон убрав ся в неділю в свій новомодний 
капелюх і станув в дверях свого склепу. Оейчас 
зібрала ся коло него товгга цікавого народу; всі 
приглядали ся і розправляли над тою рурою, іцо 
сторчала на голові Джона Хетерінґтона. Але людий 
прибувало стілько, що займили цілу улицю і 
здержували загальний рух. Вмішала ся в ту спра
ву полїция, але доки Джон Хетерінґтон стояв 
на порозі свого склепу, доти і она не помагала 
нїчо — чим раз нові люди товпили ся довкола 
склепу хитрого купця, що тим способом робив 
собі рекламу і свому склепови. Нарешті арешту
вали сторожі безпеченьства циліндрового пана, 
що так уперто викликував неспокій і заколот на 
улици та повели его перед суд. Але суд увіль
нив Джона Хетерінґтона, бо мусів признати 
слушність єго твердженій, що анґлійскому горо- 
жанинови вільно убиргЦті ся, як захоче. І так 
виграв справу перший цилїндер і вже сто літ 
удержав ся найпарадиїйшим капелюхом між усі
ма капелюхами.

Убійиик Марні Слявікової скривав ся ще 
до тепер перед оком справедливосте. А своє на- 
міреие убійство і рабунок виконав ось як: В най- 
біднїйшій части Відня Фаворіген явив ся в меш- 
каню одної родини незнакомий мужчина з прось
бою, щоби єго переночувати. Господиня згодила 
ся на те. Єї чоловік працює в ґазовій Фабриці 
від год. 6. вечером до 6. рано — отже не було 
нікого дома, крім слабої женщини. Коли покла
ли ся спати, розбійник напав на Слявікову і уда
рив єї кілька разів желїзною шиною по голові. 
Думаючи, що жінка умерла, зрабував з мешканя 
все, що дало ся взяти і утік. Слявікову перевез
ли до шпиталю але нема надії, щоби жила.

В справі еміґрациї до Бразилії пода
ло австрийске иравительство до відомосте влас
тий політичних таке: Бразилїйске правительство 
(союзне) повідомило, що оно зірвало заключену 
1892 р. умову з Сотрапі-єю Меігороіііапа, після 
котрої то умови тая компанія мала спровадити 
до бразилїйскИх держав мілїон поселенців, і вже 
компанія та й Федерацийні комісарі для справ 
переселена занехали свою діяльність. Сей свій 
поступок поясняє бразилїйске иравительство со
юзне тим, що еміґранти прибувати-муть до Бра
зилії і без офіцияльної аґітациї; а бразилїйска 
каса звязкова не хоче дальше поносити жертв 
материяльних на імміґрацию, з' котрої хіснують 
поодинокі держави більше, ніж союз.

Звідки взяла ся в Індиї чума ? Іидий- 
цї думали над сим питанєм і прийшли до нере- 
сьвідченя, що се кара Божа за се, що аскетичні 
Індийцї, вороги всякого збитку, почали уживати 
прикрас скляних, нашийників і других оздіб, 
привожених з Австриї. Цілий австрицский привіз 
тих окрас устав нагло. Власти анґлїйскі висту
пили виравдї против сего забобону, однак се не 
помогло, бо купці індийскі жертвують продуцен
там австрийским за скляні прикраси дуже низькі 
ціни, так, що вивіз не оплатив би ся.

Страх перед чумою в Бомбаю обгор
нув усіх жителів так дуже, що більша половина 
населена утїкла, а ті, що лишили ся, то або не 
мають жадного заробку, або не можуть дати 
собі ради з працею над удержанєм порядку в 
місті. Всі готелі опустошіли, а резтаврациї пе
рестали подавати страви так для недостатку го
стей, як і слуг, що розбігли ся з міста. Базове 
товариство не має також достаточної обслуги і 
леда день може застановити свою діяльність а 
в місті мусїла би запанувати всюди тьма кромішня. 
Гозпука жителів доходить вже до того, що чим 
раз загальнїйше домагаюгь ся спаленя тих ча
стий міста, в котрих загнїздила ся чума.

Огидний злочин. В місцевості! Куиерс- 
дорф коло Іеркав умер лісничий і в завіщаню 
призначив 500 зр. не донці а внукови. Послїдна 
воля небіщика так розлютила єго дочку, 50-лїт- 
ну женщину, що застрілила 9 літного сина а 
одну кревну зранила. По довершеню сего зло
чину хотіла ся повісити, однак завчасу єї відрі
зано і відставлено до суду.

Американьскі драматурґи дістають 
І величезні гроші за штуки, що мають поводжене 
| на сцені. Автор воєнної неси „ЗЬепашІосЬ44



з
отримав 100.000 Фунтів штерлїнґів за сей твір. 
Вго драма „Агівіосгасу" принесла ему 50.000 
доларів. Автор „ТЬе £Іг1“ дістав нагороду 75.000 
доларів, Вілїям Дрілет дістав за свою перероб
лену несу „ТЬе ргіуаіе йесгеіагу" 50.000 дола
рів і тілько само за несу „Тоо МисЬ .ІоЬпвоп" 
На евронейских авторів, котрих штуки мають 
новоджене в Америці', спадає такий самий гро
шевий дощ. „СЬагІеу Ашіі" принесло свому 
анґлїйскому авторови з Америки 75.000 доларів. 
Сарду дістав з Америки за свою „Майате 8апв- 
Оепе" 35.000 доларів.

Убійства на бали доконав 20-лїтний 
Генрик Бальдів місточку Альфозинї коло Равени. 
Серед танцю прискочив убійник до властителя 
дібр Антона Іраціанього і штовхнув его сци- 
зориком смертельно в груди. Повстало замішане, 
і серед него зміг убійник утїчи, а ранений умер 
таки на бали. Причиною того страшного і не
звичайного убійства була заздрість.

Самоїзд урадив Француский інжінєр Сер- 
полєт, котрим хоче заступити наші парові поїз
ди. Заміром винаходця було зужитковати добрі 
сторони трамваевої комунїкациї на желїзничих 
шляхах. Самоїзд то великий віз, уставлений на 
шинах, що може помістити 32 сидячих і 12 сто
ячих осіб. Мотор того возу може в потребі по
тягнути ще другий такий віз. Двоє людий ви
старчає зовсім до обслуги самоїзду, а ощадність 
на паливі велика. Такий потяг дуже догідний 
для пасажирів, бо може задержувати ся на вся
ких перестанках. Скорість їзди виносить 30—50 
кільомегрів на годину.

Дрібні вісти. Мінїстер нросьвіти потвер
див др. Кирила Студиньского на приватного 
доцента руского язика і літератури при універ
ситеті в Кракові. — Дня 31-го січня витягнули з 
Дунаю у Відни два труни, мужчини і женщини, 
звязані разом шнуром. До тепер не справджено, 
хто они е. — Інтронїзация перемиского єписко
па о. Консгантина Чеховича відбуде ся в ІІере- 
мишли дна 21-го лютого. Того дня уряджують всі 
перемискі руско-народні товариства концерт в 
честь нового єпископа в сади „Сокола/

Т е л є ґ р а м и  „ Б у к о в и н и 11.

•З дня 3-го лютого 1897 року.

Відень. Цісар має поїхати в цьвітни разом 
з ґр. Ґолуховским до Петербурга.

Льондон. Саііу Маіі доносить з Петербурга, 
що наріст на голові у царя побільшає ся і ко
нечна онерация.

Відень. Цісар принимав др. Подлїпного на 
авдиенциї. Подлїпний говорив до цісаря по чес
ки, і цісар так само но чески промовляв до 
него.

Для панів учителів!
Ш8РЕСТІСЖ8ВЕКІСНТ

е на складї в друкарні

ЖГ- „Рускої Ради." -Ж і
П росим о о зам о в л ен я .

Приватна клїнїка хірургічна
(Приватна лїчниця операцийна)

Д-РА ст. к в я т к о в с к о г о
емерит оператора ц. к. хірург, клініки унїверситескої 

Вільрота-Іуссенбавера у Відни 
находить ся

в Чернівцях, у л и ц я  М е ц ґ е р а  ч. 25.
В справі нриниманя хорих і иньших інформаций

треба удавати ся до управителя приватної клініки д-ра 
Квятковского в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вініоф- 
Фвра.)

Ю) С£С?Р& ЮЛІЯ.
Списала

бітита Стоорошсш-н-а.

(Дальше.)
9.

Пристамки 10-го лютого.

Є новина. Будеш, Ганусю, і сміяти ся 
з мене і жалувати мене. Мама на ґвалт 
хочуть мене видавати замуж іце сих мяс- 
ниць. Павло женить ся, а мама каж уть: 
нехай будуть оба весїля разом — таньше 
винесе. А їм не о таньше ходить, а о то, 
щоби мене бачити при престолі. Як же 
пішла вістка по селі, що мене видають, 
так і хата не запирає ся; До пятницї вче- 
ра від понеділка з яких десять сватів на
лазило. Але іі я набрала відваги: —  Вто
піть мене, заріжте, що хочете зробіть, а я 
не піду за-муж. Я вже пошлюбовала Бо- 
гови, то другому не буду шлюбовати!

А що жінок до мене мама насилають, 
щоби мене вмовляли, а що дівок —  аж 
мені в ухах шумить від їх тріскоту. А 
наша нова невістиця то вже мені так на
доїла, що й дивити ся на неї не люблю. То 
та сама, що пхала ся Павлови, ще як мав 
перший раз женити ся з Марійкою, Ко- 
стенюкова Настя, може собі пригадуєш. 
Она вже тогди на Павла мала око. А я 
єї щось здавна не терпіла, і длятого тогди 
висватала за Павла мою сердешну Марій
ку. Якже Павлови тілько скінчила ся 
жалоба, ого, моя Настя так уміла Павло
ви підлестити ся, іцо він таки поставив на 
своїм. Нехай женить ся з нею, коли нава
жив, що менї тепер до того! Гнівала ся 
она зі мною півтора року, а тепер така 
нїби-то щира а любезнеиька, хоч до рани 
прикладай. Т а я не дурна. Знає она і я 
знаю, що нам буде обом за тісно в одній 
хаті. Длятого так менї прихвалює, щоби я 
вийшла за-муж. Як би я вийшла, ото она 
й пані на всю хату! ІЦо хитра, то хитра, 
а міркує добре, що нехай би я тілько ска
зала: „Мамо, я вийду за-муж, але прий
міть до мене зятя, а Павло нехай приста
не де на ґрунт", то би єї духу не було в 
хаті. Нещаслива була Марійка з Павлом, 
а тепер на Павла колія з Настею. О, та 
не дасть себе гризти. Т а й я єї не пере
шкоджу. Аби борше Господь поміг усту
пити ся єї з дороги! Але ще знать не так 
то зі мною борзо піде. А мамі так сіш- 
но впихати мене під вінок... А що они з 
Настею придумали!

Якось сиджу собі в вівторок коло вік
на, і шию, та давлю ся крізь вікно. Аж 
бачу, стоїть коло Гайсакової хати, она тре- 
та від нашої, стоїть моя Настя з якоюсь 
жидівкою. Щось говорять ; а дальше Н а
стя скрутила ся і пішла до Гайсаків, а жи
дівка лізе до нас. Я вийшла до другої хат
чини а жидівка в хату. А мама самі були. 
Т а щось мене скортіло, ану пійди тихонько 
під двері, послухай-но, чого та упириця 
прилізла. Чую, говорять за лен, коноплі. 
Купчиха якась гадаю. Вжем хотіла відій
ти, аж ту стало щось тихо в хаті. То що? 
гадаю. Прихилила я ухо до шпари, еге, чую, 
а жидівка щось шур-шур — цідить крізь 
зуби. Щось то буде, кажу собі, та аж 
дух в собі запираю, аби почути.

— А маєте вже кавалїра для неї?
—  чую, шепче жидівка.

—  Т а не оден був би, —  кажуть 
мама —  але щось як би до дівки присту
пило, „не пійду і не пійду." Т а як що 
знаєте, то порадьте! За дурно не хочу.

Аж здрігнуло мною. Таке то, гадаю: 
вже й жидівка буде мене сватати?! А не- 
дочеканє твоє! Слухаю, знов говорить 
упириця:

—  Напити ся, налити ся; ага; водиці 
такої.

— Т а де єї взяти?! — питають мама.
—  А має він сестру? — шепче во- 

рожбитиха.
— Хто такий? кавалїр? — питають ма

ма. — Той не має.
—  То мусить якась дівка підтяти ему 

волосе, з голови, з переду і з ліва і зпра- 
ва — додає жидівка.

—- Гм, хиба-би Настя, —  кажуть 
мама.

—  Нехай Настя, —  повідає жидівка.
— Т а й що ? — кажуть мама.
— 1 вугля з кадильниці, з церкви тре

ба, — знов радить жидівка.
— Може би пійти до дячихи ?!

— говорять мама, і ще додають: — А 
гріху-ж не буде ?

— Який гріх, звідки він буде ? — відка
зує жидівка : — церков сьвята, кадильниця 
сьвята, вуглє сьвяте, а де гріх ?

— Но, а на щож вам вугля ? -- пи
тають мама. А жидівка каже :

— Положите на мисці, засьвітите сьвіч- 
ку, ту під образами, розпалите вуглє, а 
волосе вкинете до шклянки. Потому шклян- 
ку повернете над вуглем до гори дном, і 
волосе згорить на попіл. Той попіл вкине
те до орданьської води, до шклянки, а 
вуглє також зітрете на порох і вкинете 
до тої води, три рази лівою рукою, і дасьте 
донці налити ся.

—- Дивіть ся, — каже мама, знать за- 
дивована, — а тож єї не зашкодить ?

1— Поможе, -- відказує чарівниця. — 
Буде сама напирати ся за хлопа.

А мене аж колька вколола від грудь
ми. Не дочекаєш, кажу собі. А така мене 
злість взяла, що гадаю, як впаду до хати, 
то живцем єї не пущу. А дальше і сьміх 
мене зібрав. Чекай, або я дурна, кажу со
бі, побачимо, що з того вийде!

Але надійшов Павло, так я, щоби ме
не не здибав під дверима, втїкла через 
сіни до городу а дальше поза хатою, тай 
ніби нічого не знаю, увійшла до хати. А 
жидівка вже тримає під пахою повісмо 
лену. „Дала би я тобі того лену," гадаю 
собі; „я сама єго брала і чесала, але не
хай уже буде."

А з полудня, дивлю ся, десь мама ви
бирають ся. А то они до Пасті йшли, бо 
під вечір, дивлю ся, Настя прийшла до 
нас. „Слава Ісусу Христу" каже, тай морг 
на м ам у; а мама стояли коло мисок — і 
зараз тик їм щось в руку. А я удала, що 
й не бачу. Тілько в голові менї мелькну
ло : не знати, чи то волосе чи углє ? Але 
яка метка Настя! Вже й придбала.

А позавчора рано, тілько що ми по
обідали, дивлю ся, йде дякова дівка. Ага, 
гадаю, то тамта волосе, а вуглє то ся. 
Тілько дякова Каська була розумнїйша, 
не давала в хаті, але викликала маму до 
сїний.
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Пильную я вже маму, анї з ока не 
спускаю. Але й мама розумні. Десь під 
саме полуднє кажуть :

— Не знав, Юзю, чи вуйна Медюко- 
• ва пійде завтра на ярмарок. Менї би тре

ба дещо купити до весїля. От скочилабись, 
та довідала ся. Як би йшла, то я би з нею 
й вибрала ся. Сама я так не куплю, як 
з нею.

А то їм треба було, щоби мене з ха
ти позбути ся. Квапили ся з тим волосем. 
К а ж у : „може би з полудня!“

— Т а де з полудня, — гнівають ся 
вже мама — з полудня ще де пійде вуй
на, та й би треба ще дещо приладити на 
ярмарок. Під вечер буде за пізно.

— Т а як треба, то я пійду, -- кажу. 
ІЦож робити, гадаю собі; треба слухати. 
Загорнула ся я та й пійшла. І вжем була 
аж коло корчми, як щось стрілило менї 
до голови, ану, верни ся, що мама роблять. 
1 я вернула ся:

— А мама де ? — питаю ся Павла.
— Десь вийшли, знать до комори, — 

каже.
— Там на дворі, — каж у — зимно, 

то я вернула ся взяти теплїйшу хустку. 
-- А вже під образами нема сьвічки. Ви
ходжу до сїний, а в коморі через шпару 
видно, сьвітить ся. Добре бодай знати, га
даю, а вже турбувати їх не буду.

(Дальше буде).
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0 Е п а р х і її, обезпечае будинки, скот, госпо- 
а  дарскі знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно
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В п р е о с ь в .  М и т р ,  і П р е о с ь в .  Е п .

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Дністровії11 
можність обезпечуватиі виплачувати і найвисші суми.

Поліси „Дністра11 приймає банк краєвий у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер11 
після всіх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер11, стова- 
ришене зареєстроване з обмеженою порукою, при- 
нимає від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи по 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностий, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десята 
часть на уділ.

Зголоиіеня о уділене аґенциї в місцевостях, де 
„Дністер11 не є заступлений, приймають ся.
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і Отсим маю честь повідомити шановних від- 
бирателїв, гостин і публику, що я перебрав істну- 

£ >  ЮЧИЙ ДОСІ! ПІД фірмою

р АНТІН ТАБАКАР і ҐАІНА ©
склад корінних товарів, вин і делікатесів

—$з- (заснований 1812 р.), --є— 
а окрім того

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН О
з днем 1-го липня с. р. і буду дальше вести під

моєю власною Фірмою V /

С Т Е Ф А Н  Ґ А І Н А .  £
При сій нагоді складаю сердечну подяку \£ -  

за довірє, оказане так часто попередній Фірмі, і С г  
прошу уклінно, мати те саме довірє на дальше і ХС 
для мене, при чім запевняю, що все старатиму 
ся задоволити шановних гостий добірними това- 
рами найліпшого сорта, низькими цінами ’ 
уважною услугою.

Прошу о часті замовленя і пишусь 
з поважанєм
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сжжжжжжжжжж^
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Г єної вж е на полотні, виносит 

а для членів „П росьвіти“

В К0ЖД1Й РУСИЙ ХАТІ І школі
н е в и н н а  н а х о д и т иНародописна карта

україньско-руского народу,
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„Просьвіта11, а виконана в літографічнім закладі 

Андрія Андрейчина у Львові.
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Літературне Товариство

„Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч ер н ів ц я х ,

улиця Петровича число 2,

„Ілюстровану 'бібліотеку"
для мододїжи, міщан і селян, редаґовану

Омеляном Поповичем

Я
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К н и га р с к а  ц їн а  к а р т и , накле- 
3 зр. 50 кр., 

передплатників 
з рекомендованою пе-„Зор“ 2 зр. 50 кр. 

ресилкою 3 зр.
К упити можна в „П росьвітї“ у Льво

ві, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте 
чимскорше!

окре*10?0
;ОВ0Й а-24
а \ ЗР-

єсиякоіо и 1 койен- 
з. ‘ЗО ' :Р--
V 40  & » » » » « “ • 

ц так  сБ° яК і  бда- ,

,ГуГ також  й№ ко-

иер<*0ЛК°*; ї іе р ^ '

року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 
1894, но І зр. 20  кр. за 

разом за 7
рочник, а

1892, 
всі 7

зр.
З пересилкою иочтовою 7 зр. ЗО кр.
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Хто хоче мати
добру і дешеву

МАШИНУ до ШИТЯ,
най удасть ся до мене, то певно не 
пожалує. Нові продаю дешевше як 
всюди, а употреблені, ще добре удер- 

жані почавши від 20 зр. і то за готові гроші і на 
ви п лат. Хто купить у,мене нову чи стару маши
ну, за реперацию не потребує журити ся, бо я ро

блю тую б е зи л а т н о  через цілий рік.
Русини, удавайте ся до мене, бо я також Ру

син і обслужу Вас по братньому.
З  поважанєм

В. Данилович,
машиніст у бровари Штайне- 
ра в Чернівцях, при ул. зе- 
лїзньчій (Вапііоі8Іга88Є) ч. 20.
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Рух поїздів зелїзничих
в а ж н и й  з д н е м  І*го  т а я  1896 п ісл я  с е р е д н о -е в р о п е й с к о го  го д и н н и к а .

II 0 і 3 д 1-І II 0 і 3 д и
ПОСПІШНІ особові мішані поспішні ОСОООВІ мішані

до Ч е р н ів ц ів з Ч ер н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова, До Снятина, Коломиї, Ста-
Станїславова, Коломиї і нїславова, Львова, Кра-
Снятина .............................. 11-28 бої 10-28 55о кова і Відня . . . . 347 941 10-29 538

— __

3 Букареш ту, Яс, Сучави, До Глїбоки, Сучави, Яс,
Г л ї б о к и .............................. 329 • 912 ІОоо 5 2 3 Б у к а р е ш т у ........................ 1203 7£7 1048 616

3 Новоселиці, Садаґури . •
ц із  | 950 До Садаґури, Новоселиці . 4зо 6-21

П і д ч е р к н е н і  ч и с л а  означують пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-европейскил час ріжнпть ся в і ї  
д ь в і в с к о г о  о 36 мінут, а  від ч е р н о в е ц к о г о  о 44  м ін у т ; коли на зелїзници е 12 год., то на львівскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на 
черновецкім 12 год. 44  мінут.

Видає товариство „ Р у с к а  Рада** в Чернівцях. За редакцию відповідає О си п  ИЯаковей.
ї  друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Івана Хромовского.
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